

语言通顺

可深挖主题：人的权利
安乐死只是具体事例

史铁生的《从“透析”到“安乐死”》由自身~~于~~作者自己身患重病、做透析的痛苦经历出发，结合他人相似经受的相似人的苦难，思考了“安乐死”的正当性，反驳了法律专家反对“安乐死”的观点，表达~~人~~人应有选择死的权利的观点。支持“安乐死”的作者利用自身例子引入主题是“安乐死”，用冲击力强的语言来打动读者，并利用精妙的结构来逐步阐述观点，使读者产生共情，并增强了文章的说服力。

在文章开头，作者便用了自己身患重病——透析生活中亲眼所见的事例来调动读者情绪，引出后文中“安乐死”这一话题。作者先用自己的亲身经历——透析，来展现重病病人无法治疗的痛苦。作者写没钱治病、只能等到，就像是“四周的一切都仿佛浸泡在毒液中慢慢僵冷”。这是作者的亲身体会，本身就很有很强的说服力，而此处将“等死”比作“一切在毒液中僵冷”，更是形象地道出了重病患者无法治疗的无助与绝望，更能使读者共情，让文章更有说服力。作者对事例的描述也使文章更有冲击力。作者写憋死的残酷，又写，但还有“最坏的感觉”，但又“仍觉得是最坏的感觉”因为还有更坏的。这种递进式的描述方式使读者接二连三地受到越来越大的冲击，调动了读者对“最坏的感觉”的无限恐惧，进而使读者更倾向于支持作者在后文中对“安乐死”的支持。

作者采用的结构也十分巧妙，在用事例引出话题“安乐死”后，并未直接阐述观点，而是从社会的角度，先探讨了社会现实中医疗行业的中医——医学发展的现状，又反驳了反对“安乐死”的观点，最后才点明作者对安乐死的支持。文章的思想步步发展，观点引出十分自然，也有很强的说服力。具体来说，作者先借护士之口，提出安乐死的可能性：“干脆要死就死”，“这话反而让我感动”。之后，作者以问题的形式一步步推进了文章对安乐死的讨论，如“出了什么事”引出了关于重病患者无法治愈、爱尽“生”的折磨的医疗困

开头结尾-引明
作者观点...
中间-“文章观点”
指代即问

困难「生理病痛
经济困境
引发普通人共情
普通人子孝入性」

和人道困境。且再如“~~为什么~~要倘不正当，实行已失前提，还谈什么正当？”既反驳了法律专家反对安乐死的理由，又引出了对于“正当”和“困难”的讨论，进一步表达出对安乐死的支持。最终在文末，用“神而造人自由的权利和享乐幸福的权利”点明自己对安乐死的理解：给人以自由、幸福地生，死的权利，并表达了对安乐死的支持。文中思想步步发展，观点引出十分自然，尤其作者从轻的角度开展开讨论，又反驳其它观点，使得文章更有说服力。层层递进。一句。

文章不仅是“理”来以理服人，还以“情”感人，使用了极具感染力的语言，来从情感上打动读者，达到说服人的效果。比如作者用排列“一个健康的儿子、一个漂亮的女儿、一个能干的丈夫、……”来体现重病患者诸多美好的可能性，但他们看来只有绝望，通过强调可能的幸福而来体现绝望之深。再如“撕碎了亲人心，……用尽你日渐衰弱的呻吟撕”，此处将心理上的伤害比作了实际的破坏，“撕”，使这种伤害更加具有破坏力，也更能使读者共情。作者也运用了大量的反问与设问，如“还是要自然而然地”。综上所述，作者利用

这种绝症对人残酷折磨和侮辱吗？”，明知故问，既让语气强烈地表达支持安乐死的观点，又引发读者的深思。

综上所述，作者利用亲身经历引出安乐死的这个话题，又一步步自然地以

探讨的方式表达自己的思想，并反驳对拉观点，最终有力在结尾有力地点明了自己支持安乐死的态度，行文流畅，观点有说服力。作者具有感染力的语言更是调动了读者的感情，为文章锦上添花，增强了说服力。

↑
说太多次了
“语言应有变化”

以上内容
纵观全文

掩卷深思。